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Eine Bahn x : I — R™ mit I D [0, 00) eines dynamischen Systems heift wiederkehrend oder
rekurrent, falls x(t,) — x(0) fiir eine Folge ¢, — oo gilt. Zeige, dass ein Gradientensystem
keine nicht-konstanten wiederkehrenden Bahnen besitzt.

Sei V € C?(R™;R) mit V~1((—o0, c]) kompakt fiir alle ¢ € R. Wir nehmen zusitzlich an,
dass grad V' nur an endlich vielen Punkten pi,...,p, € R™ verschwindet. Zeige:

(a) Jede Losung des Gradientensystems @(t) = — grad V (x(¢)) ist fiir alle ¢ > 0 definiert.

(b) Fiir jede Losung z existiert der Grenzwert lim; . 2(t) und stimmt mit einem der
Punkte p1, ..., py, iiberein.

Wir betrachten das zu V(z,y) = 22(z — 1)? + y? gehérende Gradientensystem aus der
Vorlesung. Bestimme fiir alle Gleichgewichtspunkte die Einzugsgebiete.

Ubungsblitter sowie aktuelle Informationen unter
https://www.uni-ulm.de/mawi/iaa/courses/ws13/dynamischesysteme.html




